

Plán realizace Strategického záměru školy pro rok 2023

listopad 2022

ARCHIP

Úvod

Posláním ARCHIP je poskytovat vysoce kvalitní vzdělávání v oblasti architektury a urbanismu, které pojímá interdisciplinárně jako profesi na pomezí technických, uměleckých a společenskovedních disciplín, s přesahy do urbanismu, krajinné architektury a městského plánování.

ARCHIP chce být alternativou veřejným vysokým školám architektury v České republice a to především:

- .výukou v anglickém jazyce v mezinárodním prostředí zahrnujícím studenty desítek různých národností a rovněž podílem zahraničních pedagogů;
- .menším počtem přijímaných uchazečů a výukou v malých skupinách, což dohromady umožňuje velmi individuální přístup ke studentům.

ARCHIP hledá rovnováhu mezi individuální tvořivostí studentů a schopností týmové spolupráce. V rámci projektově zaměřené výuky studenti pracují na reálných a v praxi využitelných zadáních vytvářených ve spolupráci s komerčními subjekty, veřejnou správou i s neziskovými organizacemi.

Plán realizace Strategického záměru školy na rok 2023 vychází ze *Strategického záměru školy od roku 2021* a je v souladu se strategickými dokumenty MŠMT – *Strategickým záměrem ministerstva pro oblast vysokých škol na období od roku 2021* a *Plánem reallizace Strategického záměru pro oblast vysokých škol pro rok 2023*.

Z předchozího pětiletého období **do roku 2020** má ARCHIP i nadále tyto priority:

- .kvalitní vzdělávací programy
- .relevantní výzkumná a tvůrčí činnost
- .efektivní finanční řízení a provoz
- .moderní personální politika
- .aktivní spolupráce s veřejností
- .široce pojatá internacionalizace

V souladu se strukturou Strategického záměru MŠMT (**SZ2021+**) jsou níže uvedeny priority ARCHIP pro kalendářní rok 2023:

Cíl 1: Rozvíjení kompetencí pro život a praxi 21. století

ARCHIP bude v kalendářním roce 2023 i nadále uskutečňovat své dva studijní programy v oblasti vzdělávání Architektura a urbanismus. Po prověření možností připravit nový studijní program v oboru krajinářská architektura a plánování, zejména v zájmu o obor ze strany zahraničních i domácích studentů, byl učiněn závěr, že v průběhu roku 2023 bude připravena základní struktura nového programu včetně návrhu možných vyučujících a spolupracujících institucí.

V oblasti propojení studia a praxe bude škola nadále pokračovat v již zavedeném modelu, založeném na úzké spolupráci školy a architektonických kanceláří.

Personální politika ARCHIP směřuje ke zvyšování mezinárodních lektorských a výzkumných zkušeností svých akademických pracovníků a k jejich dlouhodobému kariérnímu růstu. Cílem je vytvořit stabilní akademické prostředí, jehož pilíři jsou habilitovaní garanti profilových předmětů a mladí akademici s perspektivou profesního a kariérního růstu. Vzhledem k povaze studia mají klíčoví akademičtí pracovníci pevné ukotvení v praxi a tím posilují vazby mezi vysokoškolským studiem a následným uplatněním absolventů.

Personální obsazení vedoucích a administrativních pracovníků je třeba v roce 2023 posílit také vzhledem ke vzrůstajícímu počtu studentů v obou uskutečňovaných programech.

Cíl 2: Zlepšování dostupnosti a relevance flexibilních forem vzdělávání

Na základě zkušenosti s plnou formou distanční online výuky, mezi březnem 2020 a červnem 2021, škola i nadále úspěšně propojuje tuto praxi s prezenční výukou. V roce 2022 se osvědčil model hybridní výuky, který se postupem času ustálil na 10% podílu online výuky v bakalářském studijním programu a to především v oblasti teoretické výuky. Výuka klíčového předmětu Architektonické navrhování je uskutečňována v prezenční formě a její výstupy jsou každý semestr veřejně prezentovány. V této praxi bude škola pokračovat i v roce 2023, ve spolupráci se stávajícími i novými partnery (např. Dopravní podnik hl.m. Prahy).

ARCHIP i v příštím kalendářním roce naváže na prezenční formu setkávání pedagogů, které podstatně zjednodušuje koordinaci studia v obou studijních programech. Vzhledem k hlavnímu tématu výuky pro akademický rok 2022/23 „Connectivity“, kdy škola vyzvala ke spolupráci tří fakulty architektury na technických univerzitách v Praze, Brně a v Liberci, je samozřejmě využívána distanční forma koordinace průběhu výuky v daných předmětech.

Ověřování výsledků učení a jejich promítnutí do sylabů předmětů je pravidelně uplatňováno vždy po ukončení semestru. Všechny sylaby jsou takto hodnoceny, doplňovány a aktualizovány.

Cíl 3: Zvýšení efektivity a kvality doktorského studia

Škola dosud neuskutečňuje doktorandské studium. Na základě obsáhlejších diskusí v rámci pedagogického sboru a pozvaných hostů, kdy byly zváženy možnosti a přínosy nového doktorského programu, byla jeho případná příprava a realizace odložena na školní rok 2024/25.

Cíl 4: Posílení strategického řízení a efektivního využívání kapacit v oblasti výzkumu a vývoje

Výzkumné a tvůrčí aktivity ARCHIP jsou nedílnou součástí výuky v bakalářském i magisterském programu. Při výběru témat pro aplikovaný výzkum v oblasti architektury a urbanismu a pro tvůrčí aktivity v oblasti architektonického navrhování je kladen zřetel na využitelnosti poznatků v praxi a na realizovatelnost návrhů. V roce 2023 ARCHIP ve spolupráci s CCEA - MOBA (Centre for Central European Architecture) plánuje podat společnou žádost o přiznání statutu Výzkumná organizace.

V roce 2022 škola podala dvě žádosti o grant (TAČR, EU grant) spolu se stávajícími partnery (Univerzita Palackého v Olomouci - Katedra rozvojových a environmentálních studií; University of Groningen Arts Faculty, History, Theory of Architecture and Urbanism) v oblasti Participativního plánování s využitím moderních zobrazovacích technologií a v oblasti Architektura a zdraví. Předpokládáme, že v průběhu letního semestru ak. roku 2022/23 zahájíme činnosti spjatými s naší účastí v obou těchto projektech.

V plánu školy v akademickém roce 2023/24 je podání grantových žádostí v programech Erasmus+, zaměřených na výjezdy podporu a pedagogů. Dále bude probíhat příprava projektu zabývající se komunitní architekturou (ve spolupráci s Universitou Anhalt, Dessau School of Architecture) a v programu a tzv. Norských fondů, se zaměřením na spolupráci vysoké školy s externími neakademickými institucemi.

Cíl 5: Posílení strategického řízení

ARCHIP má definovanou svoji koncepci strategického směřování a je aktivní ve spolupráci s tuzemskými i se zahraničními školami a profesními institucemi totožného i příbuzného zaměření.

V roce 2023 ARCHIP bude vedení školy i nadále využívat výstupy z ukončeného grantového projektu ARCHIP 2020+ v oblasti projektového řízení a systému práce na VŠ. Škola nadále zůstává součástí evropského asociace škol architektury (EAAE) a je v kontaktu také s americkou institucí sdružující vysoké školy s výukou v této oblasti (ACSA). V příštím kalendářním roce bude také zvážena přihláška rektorky školy do České konference rektorů.

Cíl 6: Snižování administrativní zatížení pracovníků VŠ

ARCHIP je malá vysoká škola s počtem studentů nepřesahujících 30 studujících v jednom ročníku v bakalářském studijním programu a 15 studujících v programu magisterském. Tomuto počtu také velikostně odpovídá administrativní zázemí školy. Vzhledem ke zvyšujícímu se počtu studentů v obou programech bude v roce 2023 nutné rozšířit administrativní zázemí školy o dvě pracovní pozice.

V roce 2023 ARCHIP i nadále předává požadované informace veřejné i státní správě. Na základě zkušeností především z roku 2020 je většina agend školy plně digitalizovaná.

Internacionalizace vysokého školství:

ARCHIP je součástí evropského programu mobility Erasmus+ a aktivně podporuje studenty, pedagogy i administrativní pracovníky k jeho využití. Ve svých akreditovaných programech ARCHIP spojuje české a zahraniční studenty anglickým výukovým jazykem, na kterém se podílejí pedagogové s mezinárodní zkušeností.

V březnu 2023 dojde k zahájení hodnocení ARCHIP pro udělení mezinárodně uznávané akreditaci ze strany britské profesní organizace Royal Institute of British Architects (RIBA). Škola i nadále spolupracuje s Domem zahraniční spolupráce (DZS) na propagaci svých programů v zahraničí a na koordinaci programu Erasmus+ prostřednictvím své nové koordinátorky.

V oblasti spolupráce školy se zahraničními vysokými školami architektury se pro rok 2023 připravuje spolupráce na úrovni magisterského studijního programu s významnou londýnskou školou Architecture Association (AA). V rámci široké mezifakultní spolupráce s tuzemskými vysokými školami architektury je předpokládána spolupráce s nizozemskou technickou univerzitou v Delftu (TU Delft), konkrétně se studiem The Why Factory (t?f).

V roce 2023 je naplánována účast zástupců školy na výroční konferenci European Association of Architectural Education (EAAE) na půdě univerzity Politecnico di Torino, s tématem: *School of Architecture(s)*.

Pro letní měsíce ARCHIP připraví dvě letní školy s tématem využití skla v architektuře a v oblasti pražského městského rozvoje.

Osnova plánu investičních aktivit pro rok 2023.

V tomto kalendářním roce ARCHIP neplánuje žádné investiční aktivity.

Zpracovala:

Ing. arch. Regina Loukotová, Ph.D, rektorka ARCHIP
V Praze, 25. listopadu 2022